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Reseni:

Pokud p < 0, potom nP < 1 a fada konverguje pro vSechny hodnoty ¢ € R podle

srovnani . 5
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Pokud 0 < p < 1, pak fada opét konverguje pro viechna ¢ € R, nebot 2—p > 1 a
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Pokud p > 1, potom fada konverguje tehdy a jen tehdy, je-li g —p > 1. Je-li tato
podminka splnéna, plyne konvergence fady ze srovnani
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Neni-li podminka splnéna, tj. je-li p > 1 a zaroven ¢ —p < 1, pak divergence fady

plyne ze srovnani
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od jistého vhodného n poéinaje, nebot ve druhém zlomku jsou ve jmenovateli
nekladné mocniny.
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ResSeni:

Nejprve vhodné rozsifime, pak upravime a nakonec odhadneme.
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Konvergence podle srovnavaciho kritéria je nyni zfejma.
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Reseni:
Pokud z = 0, fada konverguje absolutné (trivialni). Odhad (zapomenuti ¢lenu
2?F ve jmenovateli)
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dava, ze pro |z| < 1 fada konverguje absolutné srovnanim s geometrickou fadou.
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Pokud z = +1, fada konvergovat nemuze, nebot aj =
Necht nyn{ |z| > 1. Potom odhad (zapomenuti jednic¢ky ve jmenovateli)
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dava, ze fada konverguje absolutné srovnédnim s geometrickou radou.

[Pro x # +1 konverguje absolutné, pro z = +1 nekonverguje.|
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Reseni:
Pro z = 0 je konvergence jasna. Necht nyni z > 0. Plati, Ze
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z ¢ehoz plyne, ze pro x < 1 je ¢len logyx — 1/k zdporné &islo a fada tudiz
konverguje (absolutné). Pro x > 1 je ale od jistého k poc¢inaje kladnd a dokonce
je
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Pro x > 1 tedy tfada nekonverguje.
Pokud z < 0, pak substituujme y = —z. Uzitim faktu, ze (—1)F = (=1)F,

k:2
tak dostaneme fadu Z(—l)k%—k Podle predchozi diskuze je jasné, ze pro y < 1
konverguje absolutné a pro y > 1 konvergovat nemtuze.

Zaver: fada konverguje absolutné pro x € [—1, 1], pro ostatni x nekonverguje.
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Reseni:
Pro |z| < 1 konverguje absolutné podle podilového kritéria, nebot
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Pokud |x| > 1, nekonverguje, nebot lim k*|z|* = +oo, a proto neni mozné, aby
lim k*z* = 0.
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Reseni:

Pro |z| < 1 konverguje absolutné podle odhadu
k
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Pro z = 1 konverguje neabsolutné podle Leibnizova kritéria, protoze % N\ 0.

Absolutné nekonverguje, nebot fada % neni konvergentni.
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Pro = —1 fada nekonverguje, nebot

Pokud |x| > 1, fada nekonverguje, nebot lim |ay| = +oc.
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Reseni:
Pro |z| < 1 je fada konvergentni absolutné podle srovnévaciho kritéria a odhadu
2k+1
x
< |$|2k+1.
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Pro z = 1 je fada konvergentni neabsolutné podle Leibnizova kritéria, nebot
1
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Prox = —1je (—1)’“(_1)2’%1# _ (=Kt

5T — ongi @ Fada konverguje neabsolutné podle

Leibnizova kritéria.

Pro |z| > 1 fada nekonverguje, nebot lim |ay| = +oo.



10.

icos(k‘%r) (\/ﬁ - \/E)
k=1

Reseni:

Plati, ze k? je liché, pravé kdyz k je liché. Proto
cos(k?m) = cos(km) = (—=1)*.

Dale je
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Z téchto vypoctu je ziejmé, ze fada absolutné konvergovat nemuze (fada % neni
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konvergentni), ale konverguje neabsolutné podle Leibnizova kritéria.
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Reseni:

Absolutni konvergence je vylou¢ena odhadem 5 - (1_1) 7 > 2k1_1. Ukézeme, ze fada
konverguje neabsolutné.

Leibnizovo kritérium lze pouzit pfimo, protoze nerovnosti
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jsou pravdivé.
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Reseni: Pouzijeme d’Alambertovo kritérim:
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coz pro a = 2 vyjde 1/4, pro o < 2 je to 0 a pro a > 2 vyjde oco. Tedy rada
konverguje absolutné pro a < 2 a diverguje pro a > 2.



